

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 130 (5010)

ВТОРНИК, 31 октября 1978 г.

Цена 2 коп.

ХЛЕБ—РОДИНЕ!

Труженики сельского хозяйства республики засыпали в государственные закрома 2800000 тонн добротного зерна.

Продажа хлеба государству продолжается.

Ремонту техники — главное внимание

Тишина на колхозных и совхозных полях. Земледельцы района успешно выполнили стоящие перед ними задачи по проведению жатвы-78, а также по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 131000 тонн добротного хайбуллинского зерна. Заложена основа урожая четвертого года десятой пятилетки — полностью вспахана зябь.

Сейчас в районе насчитывается более одной тысячи тракторов, около 300 автомобилей, 500 зерновых, 165 силосоуборочных комбайнов, более 750 тракторных сеялок, 403 культиватора, 402 плуга и много другой сельскохозяйственной техники. И для того, чтобы высококачественно ее подготовить к полевым работам потребуется много времени.

Опыт показывает, что там, где ремонтом машинно-тракторного парка начинают заниматься сразу после окончания полевых работ, в частности, после уборки урожая и вспашки зяби, техника подготавливается качественно. В результате наиболее организовано и в лучшие агротехнические сроки проводятся все полевые работы следующего года.

Однако примеры некоторых колхозов и совхозов говорят об обратной стороне дела инженерно-технической службы района. Сколько месяцев прошло с тех пор, как провели весенние полевые работы? Много. Сеялки и культиваторы с тех пор не эксплуатировались. Давно пора было их отремонтировать, привести в рабочее состояние. Полностью отремонтированы сеялки и культиваторы в колхозах «Красный доброволец» и «Сакмар», сеялки в Таналыкском совхозе. Из 13 сеялок и 11 культиваторов ни одной исправной машины нет в колхозе имени Фрунзе, такое же положение в колхозе «Новый путь». В колхозах ис-

правных значится 63 процента сеялок и столько же культиваторов, а в совхозах только 41—42, соответственно, процента.

Опыт применения передового прогрессивного метода ремонта машинно-тракторного парка в ордена Ленина Матраевском совхозе себя вот уже в течение нескольких лет полностью оправдывает. Здесь перед началом ремонтного сезона все цеха и узлы комплектуются лучшими ремонтными рабочими, опытными механизаторами и ремонт проводится поточно-групповым методом без привлечения всех трактористов. Тракторист вместе с механиком отделения сдает, а после ремонта принимает трактор.

Опыт матраевцев почему-то робко внедряется в других совхозах района. А он себя вполне оправдал, как по качеству ремонта, экономичности и запасных частей и средств, в почти точном соблюдении графика ремонта тракторов.

Сейчас надо безотлагательно решить вопрос подготовки ремонтной базы, укомплектовать цеха и узлы трудолюбивыми людьми, привести в порядок оборудование, станки, инструменты, создать условия для высокопроизводительной работы ремонтников. Особо много нареканий ежегодно бывает в адрес райобъединения «Сельхозтехника» в создании условий, в частности, в подготовке жилья и организации общественного питания.

Задача инженерно-технической службы — обратить особое внимание на обеспеченность запасными частями и ремонтными материалами, необходимо создать в мастерских все условия для широкого применения прогрессивного агрегатного метода ремонта техники, наладить реставрацию деталей, обеспечить выпуск машин и узлов гарантированного качества с повышенным моторесурсом.

Торжественное заседание в Москве, посвященное 60-летию ВЛКСМ

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи — 60 лет.

Яркой демонстрацией беспредельной преданности комсомольцев, всей советской молодежи делу Ленина, идеалам коммунизма стало торжественное заседание ЦК ВЛКСМ, комсомольского актива Москвы и Московской области, посвященное 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Оно состоялось 27 октября в Кремлевском Дворце съездов.

Величественно звучит Госу-

дарственный гимн СССР. Под звуки марша в зал вносят Красное знамя Ленинского комсомола, на котором сверкают шесть орденов Советского Союза, памятные знамена, знамена комсомольских организаций Москвы и Московской области.

С большим воодушевлением избирается почетный президент торжественного заседания в составе Политбюро ЦК КПСС. Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

Товарищ Л. И. Брежнев под

продолжительную овацию вручает представителям Ленинского комсомола Памятное Красное Знамя ЦК КПСС.

На трибуне первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

Затем выступающие поздравили участников торжественного заседания с юбилеем Ленинского комсомола.

С огромным подъемом, под бурные, продолжительные аплодисменты участники торжественного заседания приняли текст приветственного письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, товарищу Л. И. Брежневу.

Митинг и манифестация комсомольцев и молодежи на Красной площади

С чувством гордости, окрыленности, готовности штурмовать новые рубежи коммунистического созидания собрались 28 октября комсомольцы и молодежь Москвы и Московской области на Красной площади, чтобы рапортовать Родине, партии о своих делах и свершениях, вновь присягнуть на верность Красному знамени революции.

Главная площадь страны — в праздничном убранстве.

Начинается митинг. Звучит Государственный гимн СССР. Знаменосцы вносят на Красную площадь знамена московских городской и областной, районных комсомольских организаций.

В эти дни, говорит первый секретарь МК ВЛКСМ Александр Борцов, советская молодежь, вся наша страна торжественно отмечают 60-летие Ленинского комсомола — славного воспитанника Коммунистической партии, уверенно идущего под ее руководством по пути беззаветного служения делу Ленина. Сегодня мы собрались на Красной площади, чтобы рапортовать родной партии о своих делах, выразить ей нашу горячую любовь и благодарность, заявить о безраздельной поддержке всеми юношами и девушками столицы мудрой внутренней и внешней политики КПСС.

Бурей аплодисментов выражает молодежь, заполнившая площадь, сыновнюю признательность старшему поколению революционных борцов, своим заботливым наставникам — коммунистам.

Минута тишины. Склоняются комсомольские знамена. Под торжественную мелодию представители молодежи направляются к священному месту для каждого советского человека — Мавзолею В. И. Ленина. Они возлагают к Мавзолею цветы.

С замечательным праздником молодежь поздравляет слесарь автозавода имени И. А. Лихачева Герой Социалистического Труда Н. Г. Мячин, Александр Меньшов, токарь московского машиностроительного завода «Красный Октябрь», Николай Годин, звеньевой комсомольско-

молодежного звена из подмосковного колхоза имени Горького, студентка МГУ Елена Васильева.

Над Красной площадью звучит сигнал «Слушайте все!». К Коммунистической партии обращают в эти торжественные минуты участники манифестации слова, исполненные глубокой благодарности и любви.

Торжественная манифестация в Москве вылилась в яркую демонстрацию тесной сплоченности комсомольцев, всей советской молодежи вокруг партии, горячего стремления юношей и девушек Страны Советов оправдать ее доверие вдохновенным, творческим трудом, еще более самоотверженной борьбой за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать десятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 29 ноября 1978 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 27 октября 1978 года.

55 тысяч юношей и девушек направил комсомол по комсомольским путевкам на новостройки Нечерноземья за 4 года. Число комсомольско-молодежных коллективов увеличилось здесь за это время в 10 раз, студенческие отряды освоили более 1 миллиарда рублей капиталовложений. В этом году комитетами комсомола направлено на стройки Нечерноземной зоны РСФСР 20 тысяч добровольцев, 160 тысяч бойцов студенческих отрядов.

НА СНИМКЕ: бойцы студенческого строительного отряда Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

Фотохроника ТАСС.



Ремонту и хранению техники — высокое качество

23 октября в Степном совхозе состоялся зональный семинар инженерно-технических работников районов Зауралья по организации ремонта и хранения сельскохозяйственной техники. В работе семинара приняли участие делегации Абзелиловского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Зилаирского, Учалинского и Хайбуллинского районов, заместитель министра сельского хозяйства БАССР Р. Г. Курбанов, работники аппарата министерства сельского хозяйства республики.

Семинар открыл зам. министра Р. Г. Курбанов. Председатель исполкома Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов рассказал присутствующим о состоянии сельскохозяйственного производства в районе. С историей, сегодняшним днем и перспективами Степного совхоза ознакомил участников семинара директор совхоза Я. А. Марущак.

С докладом выступил заместитель министра сельского хозяйства БАССР Р. Г. Курбанов. Он сказал, что труженики сельского хозяйства республики в канун 60-летия образования БАССР получили высокий урожай. На 20 октября средняя урожайность зерновых по республике составила 20,5 центнера с гектара. Выполнены социалистические обязательства по продаже зерна государству. Сдача зерна продолжается, и есть возможность впервые довести ее уровень до 3 миллионов тонн. Этому успеху не в последнюю очередь способствовали высокий уровень готовности техники, который обеспечили механизаторы и работники инженерной службы к началу посевной и уборочной кампаний, и применение прогрессивного метода организации полевых работ.

Уборка высокоурожайных и полеглых хлебов привела к сильному износу уборочной техники. В то же время она в этом

году завершается позже. Это приводит к тому, что механизаторам, работникам объединений «Райсельхозтехника» предстоит в более короткие сроки, чем в прошлом году, выполнить большой объем ремонтных работ. В хозяйствах республики начались работы по подготовке техники к весенним полевым работам. Необходимо в ближайшие дни полностью обеспечить рабочие места для ремонта почвообрабатывающих и посевных машин, ввести аккордно-премиальную оплату ремонтных работ и завершить их к 1 января.

Для своевременной подготовки уборочной техники большое значение имеет организация круглогодичного ремонта комбайнов. Перед постановкой комбайнов на хранение необходимо произвести их дефектацию, сдать узлы, подлежащие ремонту, и определить вид ремонта, требующийся каждому из комбайнов. К началу следующего года должно быть отремонтировано 40 процентов комбайнов.

В докладе был затронут также широкий круг других вопросов, касающихся ремонта, хранения и технического обслуживания сельскохозяйственной техники. Опыт организации хранения и ремонта сельскохозяйственной техники поделился главный инженер Учалинского управления сельского хозяйства А. Ф. Телямышев. В районе регулярно проводятся конкурсы на лучшую организацию хранения. Более 90 процентов техники хранится на металлических подставках. В некоторых хозяйствах внедрен круглогодичный ремонт комбайнов.

Об опыте организации этих работ в специфических условиях своих районов и хозяйств рассказали главный инженер «Госсельтехнадзора» Абзелилов-

ского района Усманов, главный инженер ордена Ленина Зилаирского совхоза В. Ш. Якушев, управляющий Зилаирским объединением «Райсельхозтехника» А. Ф. Стоценко, главный инженер Белорецкого управления сельского хозяйства Н. Ф. Стрелков. О путях улучшения организации ремонта техники и снабжения запасными частями рассказали управляющий Баймакским объединением «Райсельхозтехника» А. М. Контюков и начальник отдела запасных частей к сельхозмашинам Министерства сельского хозяйства БАССР Р. Ш. Камашев.

С заключительным словом выступил заместитель министра сельского хозяйства Р. Г. Курбанов.

Участники семинара посетили машинный двор Степного совхоза, где ознакомились с состоянием хранения сельскохозяйственной техники. Этому вопросу в совхозе придается большое значение. Все площадки для хранения техники асфальтированы. Большая часть машин установлена на металлические опоры. Жатки хранятся с установленными на них мотовилами. Для предотвращения деформации мотовила под него установлены опоры. Двигатели, приборы и органы управления всех комбайнов закрыты дерматином, что предохраняет их от атмосферных воздействий. Шланги и приводные ремни хранятся в помещении. В специальных ваннах с маслом хранятся ножи жаток и цепи.

Участники семинара осмотрели также стенд для регулировки сельскохозяйственных машин в агрегате с трактором. Набор сменных трафаретов позволяет регулировать положение рабочих органов любого агрегата.

У. БИКСИМБЕТОВ.

Мастер своего дела

Доярка совхоза «Степной» Ямила Файзулловна Кыльдибаева при плане трех лет десятой пятилетки надояла по 600 кг, к 1 сентября надояла по 7160 кг молока от каждой фуражной коровы. Задание трех лет выполнила на 119 процентов. Месяц спустя Ямила Файзулловну подруги и дирекция совхоза поздравили с выполнением социалистических обязательств третьего, ударного года десятой пятилетки. Она надояла по 2571 кг при обязательстве 2500 кг молока. Это на 834 кг больше среднесовхозного показателя.

При современных условиях плохо работать нельзя. Все возможности есть, чтобы хорошо трудиться и достигать высоких успехов. В животноводстве я работаю без малого два десятка лет. За это время постигла все секреты труда. А потом за последние годы нам, работникам животноводства, создаются условия для высокопроизводительного труда. Тут и новые, светлые, теплые помещения, и полная механизация. А корма? Ведь кормовой рацион такой, что вполне обеспечивает получение высоких удоев от каждой коровы. В моей группе их 23, в нынешнем году от них уже надояла по 2571 кг. Все они не одинаковы по продуктивности. Упор делаю на основное ядро таких, как «Ночка», «Чайка», которые после отела дают по 20—17 литров в день, стара-

юсь такой удой от них поддерживать подольше. А потом и остальных надо в поле зрения держать постоянно. Впервые, никогда, и ни одну корову преждевременно не запускаю. Знаю, когда кому положен «декрет», его не нарушаю. Притом, если вышла за дело, надо его любить, и его любить. Никогда не нарушаю ни распорядка дня, ни рациона кормления. Если когда-то случается, помогают дочери.

В эти предпраздничные дни, встав на вахту Октября, Я. Ф. Кыльдибаева надояла по 130 кг молока от группы коров, причем 6 из них в запуске, и получается на дойную по 7,6 кг, а на всех по 5,5, при среднесовхозном удое 3,5—4 кг.

На груди Ямилы Файзулловны поблескивают знаки трудовой славы «Победитель социалистического соревнования» 1974 и 1976 годов. Она пользуется почетом и уважением среди односельчан, администрации совхоза, что ни праздник, ее имя называется в числе лучших производственников совхоза, вручаются ей почетные грамоты и премии.

С заслуженной победой в выполнении трехлетнего плана социалистических обязательств третьего, ударного года десятой пятилетки нас, Ямилы Файзулловны!

Т. ЯЦКИН.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ТРЕХЛЕТНИЙ ПЛАН

Развернув социалистическое соревнование в честь первой годовщины новой Конституции СССР, многие земледельцы и животноводы колхоза «Красный доброволец» по-ударному трудились и выполнили план трех лет десятой пятилетки к 1 октября. Вот их имена:

ДОЯРКИ:

При среднеколхозном плане трех лет десятой пятилетки надояла от каждой коровы по 6700 кг молока, лучшие доярки колхоза надояли:

Абдуллина Асия — по 7735 кг;

Бухарбаева Зулхиза — по 7573 кг;

Билалова Марьям — по 7338 кг;

Абубакирова Вагида — по 7090 кг;

Абубакирова Фирдаус — по 7312 кг;

Муталова Фания — по 8045 кг;

Назарова Нурия — по 7139 кг;

Назарова Мубина — по 7386 кг;

Абубакирова Алма — по 7055 кг;

МЕХАНИЗАТОРЫ:

Алибаев Рафкат на тракторе МТЗ при плане 2678, выполнил 3187 эталонных га.

Мартынов Юрий на комбайне СК-4 при плане 18000 намолотил 21490 центнеров зерна и скошил хлебов с 140 га.

ШОФЕРЫ:

Кусакин Федор при плане 164250, сделал 243357 тонна-километров.

Билалов Ахмет — 167924 тонна-километра,

ПРИВЯЗАННОСТЬ К ЗЕМЛЕ

Василий Григорьевич Тарасов приехал в Бакаловку в 1959 году молодым выпускником механизаторских курсов. В совхозе приветливо отнеслись к юноше, сразу выделили ему трактор.

—Начало было очень трудным,—рассказывает Василий Григорьевич.—Лет мне было в ту пору только 17, а поставили на самостоятельную работу и, спрашивали как со взрослого. Но и я старался не отстать от старших, и скоро стало дело получаться.

Упорство молодого механизатора дало свои результаты. Росли его знания, росла и сноровка. Все чаще фамилия В. Г. Тарасова появляется в списках победителей социалистического соревнования. Теперь Василий Григорьевич — один из наиболее зна-

менитых механизаторов Тарасовского совхоза. Он собрал богатую коллекцию почетных грамот, стал отличником социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР, дважды награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования». Но дорожке всех наград уважение односельчан и чувство того, что ты находишься на своем месте, делаешь нужное, полезное дело.

—Тяжел труд механизатора,—говорит Василий Григорьевич.—Работай от зари до зари большую часть года, почти без выходных. Да если не удастся получить хороший урожай, то зимой — заготовка соломы на стороне, перевозка ее. Приходилось и по 2—3 дня почевать

в степи. Никогда мелькает мысль: а не податься ли в город? Будет нормированный рабочий день, два выходных. Но каждый раз откладываешь, думаешь, поработаю-ка еще год-другой. А теперь вот, считай, уже двадцать лет нашу землю, и не представляю себе другой жизни.

По результатам работы в прошлое пятилетие В. Г. Тарасов получил звание «Ударник девятой пятилетки». Также ударно трудится он и в этом трехлетии.

В посевной кампании этого года В. Г. Тарасов занял первое место в отделении на культивации. А осенью он отлично потрудился на вспашке зяби, выработывая за смену в среднем по 17 га при норме 11.

Трехлетний план по выработке перевыполнен на 2000 условных гектаров.

У. САЛИМЬЯНОВ.



Москва. На выставке достижений народного хозяйства СССР проходил смотр «Крупный рогатый скот ведущих молочных и мясных пород». Животноводы России, Украины, Латвии и других союзных республик собрались в Москве, чтобы поделиться опытом и рассказать о своих успехах во Всесоюзном соревновании за повы-

шение эффективности сельскохозяйственного производства. Во время смотра демонстрируются лучшие животные различных пород. На левом снимке: животновод Айли Альмар (Тартуское опытное хозяйство имени 50-летия Эстонской ССР) демонстрирует быка красной эстонской породы весом 1205 килограммов.

На правом снимке: мастер машинного доения З. В. Головкина показывает корову Лисейку черной породы из Госплемзавода «Петровский» Ленинградской области. Возраст коровы 9 лет, годовой надой — 6913 килограммов молока. В 1977 году З. В. Владимирова получила более 6500 килограммов молока от коровы.



(Фотохроника ТАСС).

